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Let op! Laag aantal respondenten! 
Deze rapportage bevat onderzoeksresultaten gebaseerd op een laag aantal respondenten. Doordat 

TIP Eijsden-Margraten nog in de kinderschoenen staat kunnen we de representativiteit niet 

garanderen. 

1. Samenvatting 

Op vraag "1 Wat is uw religie?" antwoordt 73% van de respondenten: "Katholiek". 

Op vraag "2 Hebben deze misbruikzaken invloed op uw kijk op uw religie?" antwoordt 63% van de 

respondenten: "Ja, namelijk:". 

Op vraag "3 Hoe vaak bezoekt u een gebedshuis?" antwoordt 45% van de respondenten: "Een paar 

keer per jaar". 

Op vraag "4 Hoe belangrijk is religie voor u?" antwoordt 20% van de respondenten: "(zeer) 

belangrijk". 38% van de respondenten antwoordt: "(zeer) onbelangrijk". 

Het meest gekozen antwoord (40%) is: "Neutraal". 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TIP Eijsden-Margraten, waarbij 41 deelnemers zijn 

geraadpleegd.  
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2. Rechte tellingen 

Religie 

 
Op vraag "1 Wat is uw religie?" antwoordt 73% van de respondenten: "Katholiek". 

Toelichting 
Katholiek • Katholiek omdat ik gedoopt ben, maar ik beleid het geloof niet 

• Niet meer zo actief als in het verleden. 

• Niet praktizerend en met twijfel over geloof! Grote twijfel!  
Weet niet • Katholiek opgevoed maar mis inhoud 
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Met enige regelmaat komen er misbruikzaken aan het licht in de katholieke kerk. 

 
Op vraag "2 Hebben deze misbruikzaken invloed op uw kijk op uw religie?" antwoordt 63% van de 

respondenten: "Ja, namelijk:". 

Ja, namelijk: 
• Acceptabel? 

• Alles wat in Limburg gebeurd is met priesters en misbruik 

• Ben zelf door mijn stiefvader misbruikt 

• Dat religie als instituut niet deugt 

• De hypocrisie van geinstitutionaliseerde religie (‘De Kerk’). 

• Doofpot politiek vind ik niet kunnen en immoreel. 

• Heb me recentelijk laten uitschrijven 

• Het geloof moet op de schop 

• Ik concludeer dat religie wordt misbruikt 

• Jazeker, hierdoor heb ik me volledig afgewend van de kerk (de organisatie) en vooral van de 
mensen binnen deze organisatie die nog steeds met oogkleppen rondlopen 

• Kèrk zal duidelijker moeten worden en echte maatregelen nemen. Onduidelijkheid zorgt voor 
twijfel. 

• Kritischer geworden. 

• Negatief 

• Schaamte 

• Sprake van machtsmisbruik binnen een instituut welk niet transparant is maar wel alwetendheid 
uitstraalt. Daarnaast geen verantwoording neemt voor daden binnen eigen gelederen 

• Teleurgesteld in verzwijgende en ontkennend wijze van de kerkleiders, met name het bisdom.. 

• Vertrouwen in de geestelijkheid wordt zwaar gescokt. 

• Ze hebben ons veel wijs gemaakt 

• Zelf misbruikt geworden 

• Zwijg- en ontkennende cultuur van de kerk en teveel in de vorige eeuw blijven zitten. 
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Toelichting 
Ja, 
namelijk: 

• Het onmenselijke celibaat had al 50 jaar geleden afgeschaft moeten worden. 
Na 2e Vaticaansconcilie + Noordwijkerhout. 

• Het verzwijgen en blijven ontkennen van het misbruik. 

• Teleurgesteld en net zoals zovelen minder actief.  
Nee • Het katholieke geloof staat voor mij voor: respect voor elkaar ongeacht je geloof, 

uiterlijk, of wat dan ook. Leven en laten leven, samen delen en er gewoonweg zijn 
voor elkaar. Dat er nu misbruikzaken op duiken zegt in mijn optiek niets over het 
geloof dat gepredikt wordt en de boodschap van het katholieke geloof. Naast de vele 
delinquenten zijn en waren er vele mensen die naar beste willen en weten zich 
inzetten voor het geloof en de medemens. Het is aan ons allen hoe we zelf richting 
willen geven aan alles in ons leven en hoe we naar de toekomst toe kijken, eenieder 
is vrij om voor zich zelf te bepalen welke religie en op welke wijze men dit 
beleeft/uitdraagt. 
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Op vraag "3 Hoe vaak bezoekt u een gebedshuis?" antwoordt 45% van de respondenten: "Een paar 

keer per jaar". 

Toelichting 
Een paar keer per 
maand 

• Bij intenties voor bekende overledenen en om te zingen. 

• De laatste tijd nog om te zingen en als er intenties zijn voor overleden 
familieleden of bevriende overledenen. 

• Niet meer zo gelovig als opgevoed en nog niet zolang geleden. 
Nog voor intenties voor overleden familie en bevriende mensen en om te 
zingen.  

Een paar keer per 
jaar 

• Ik steek weleens een kaarsje op, maar ik ga er niet heen voor de preken of 
misseb 

• Omdat ik in een koor zing, anders kwam ik er niet meer  
Jaarlijks • Verleden geregeld vanuit opvoeding en  later met moeder. Maar na haar 

overlijden laten uitschrijven. 
Blijft over uitvaartdienst  

Nooit • Nooit, met uitzondering van een afscheids/begrafenismis  
Weet niet • Alleen bij tijde van de processies die ik mee loop als raadslid 

• Als er een bekende begaven wordt. 
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Op vraag "4 Hoe belangrijk is religie voor u?" antwoordt 20% van de respondenten: "(zeer) 

belangrijk". 38% van de respondenten antwoordt: "(zeer) onbelangrijk". 

Het meest gekozen antwoord (40%) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Neutraal • Helaas niet meer zo belangrijk door teleurstellingen mede in de starre houding 

van de kerkleiders 
en pastoors die mensen de kerk uitgejaagd hebben met hun verouderde 
standpunten. 
Daarnaast laat het Bisdom de weinig overgebleven oude pastoors teveel 
(onmenselijk) aan hun lot over om meerdere parochies te bedienen. Een lang 
verhaal over Roepingenzondag heeft geen zin meer als de kerk niet dat 
onnatuurlijk (onmenselijk) celibaat afschaft. Helaas is dat nu te laat. 

• Niet meer zo belangrijk omdat er geen vernieuwing binnen de kerk is en steeds 
hetzelfde niet meer aanspreekt. 
Bij bepaalde (de meeste) teksten moet je niet meer nadenken. Kerkgangers zijn 
overwegend robotten. Helaas geen vernieuwing. 
En dat als gewezen misdienaar en daarna nu nog met 81 jaar zanger bij het 
gemengd kerkelijk zangkoor. 

• Niet meer zo belangrijk. 

• Religie heeft tradities. Wij verliezen steeds meer tradities. Dat is jammer en 
verarming van ons zijn  

Onbelangrijk • Als iedereen een beetje socialer was en er minder kortere lontjes zag de wereld er 
volgens mij beter uit.het draait alleen maar om geld en macht. 

• Religie (een geloof) is voor mij niet belangrijk, maar ik geloof wel, maar op mijn 
eigen manier 
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3. Onderzoeksverantwoording 

 

Onderzoek : TIP Eijsden-Margraten 
Onderwerp : Religie 
Enquêteperiode : 15 november 2018 tot 22 november 2018 
Aantal respondenten : 41 
Foutmarge : 15,3% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 5 
Gemiddelde duur invullen van enquête : 1 minuut en 5 seconden 
Rapportagedatum : 27 november 2018 
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Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

http://www.toponderzoek.com/

